ScHEDA N°D_05_07 Data:

Nome: Valutazione

ESERCIZIO N°1

6 punti

Disegnare in tecnologia CMOS una rete che esegua la funzione

AO(§+CB)

ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare, se possibile, una soluzione circuitale che permetta di collegare 5 porte di tipo B
all’uscita di una porta di tipo 4. I parametri delle due famiglie sono:

VILA =2 V; 1/1_,4 =-0.1 mA; VIHA =3 V; IIHA =0.2 mA;

Vora=1V; Ioa=2mA; Voysg =4 V; Iona = -3mA.

Vi = 2 V; Iupg= -0.5 mA; Viug = 3 V; Iiyg = 0.1 mA;

Vol_g =1 V; IOLB = 2mA; VOHB =4 V; IOHB =-1mA.

ESERCIZIO N°3

7 punti

Disegnare, usando se possibile flip-flop JK, una macchina di Moore senza ingressi che generi in
uscita un’onda rettangolare con ciclo di lavoro 3/4 e periodo pari a 4 cicli di clock.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Sintetizzare in forma PS ottima la funzione logica specificata dalla seguente tabella di verita
ABCD U ABCD U
0000 1 1000 -
0001 1 1001 1
0010 O 1010 O
0011 O 1011 -
0100 - 1100 1
0101 O 1101 O
0110 - 1110 O
0111 O 1111 -
ESERCIZIO N°5

7 punti

Scrivere un sottoprogramma (identificato dalla label “div_4") peril microcontrollore AT90S8515
che ponga nella locazione di memoria puntata da Y il numero relativo ottenuto dividendo per 4 il
valore (in complemento a 2) della locazione di memoria puntata da X. Il sottoprogramma deve
lasciare inalterati tutti i registri di lavoro del processore. Si supponga lo stack pointer inizializzato
correttamente.
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